

КРАСНЫЙ КУРГАН

Орган горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся
Город Курган, Челябинской области

№ 181 (5564) 2 августа 1941 года Суббота Цена 10 коп.

Трудящиеся предлагают создать фонд обороны

Призыв нашего великого вождя товарища Сталина «организовать всестороннюю помощь Красной Армии» встретил широчайшие отклики в советском народе. Рабочие, колхозники, интеллигенция самоотверженным, героическим трудом помогают фронту громить фашистские полчища. Одновременно советские патриоты изыскивают новые средства, которые содействовали бы победе над ненавистным врагом.

С первых же дней войны в редакцию «Правды» и в Наркомфин стали поступать сотни писем с предложением создать народный фонд обороны. Целые коллективы и отдельные граждане отчисляют однодневный заработок, вносят определенные суммы, облигации, золотые вещи, заявляя при этом, что готовы и впредь участвовать в расширении фонда обороны.

Рабочие, инженеры, техники и служащие **Брянского торфопредприятия «Пальцо»** пишут:

«В ответ на наглую провокацию фашизма завернем наше Советское Правительство, что будем честно и самоотверженно трудиться на своем посту, повседневно выполнять и перевыполнять государственный план торфодобычи, чтобы обеспечить все нужды Красной Армии, флота и авиации. Отчисляем свой однодневный заработок государству на еще большее укрепление оборонной мощи нашей страны. Отчисляя эти средства, мы поможем Красной Армии разбить врага фашистских псов»

Нормировщик и токарь московского завода «Изолит» тт. **Львовский и Морозов** пишут:

«По и р и з ы в товарища Сталина организуется народное ополчение на защиту отечества. Мы первыми записались в народное ополчение. Мы знаем, как знает и весь народ, какую пользу принесет ополчение для разгрома врага. Это ополчение, созданное народом, должно быть полностью снаряжено народом. Мы вносим свой дневной заработок на изготовления оружия для народного ополчения и вызываем всех ополченцев последовать нашему примеру».

Коллектив преподавателей **Халтуринского сельскохозяйственного техникума** (Кировская область) решил внести месячный заработок, причитающийся за отпуск, на оборону Родины и сократить срок уплаты средств за Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) до 5—6 месяцев.

М. Бывалин (Сталинабад), предлагая создать фонд обороны, пишет:

«Вношу 500 рублей и уверен, что моему примеру последуют сотни тысяч и миллионы патриотов Родины. На поступившие средства можно будет дополнительно построить тысячи танков и самолетов. Я вношу эти деньги от чистого сердца, сам же на днях еду громить врага».

Участник гражданской войны, рабочий вагонного участка стан-

ции Андиган тов. **Ракин**, три сына которого находятся в Красной Армии и Военно-Морском Флоте, отчисляет в фонд обороны свой однодневный заработок. Жена тов. Ракина, домохозяйка, на ту же цель вносит 10 рублей и призывает всех домохозяек Советского Союза последовать ее примеру.

Т. Кузнецова (Куйбышев), проводив мужа на фронт, внесла в фонд обороны 200 рублей. «Каждая трудовая копейка, — пишет она, — увеличивает количество металла для обороны, а каждый килограмм металла есть удар по фашистским псам».

Группа рабочих и инженерно-технических работников **Московского завода им. Лепсе** в своем письме вносит следующее предложение:

«Весь советский народ всегда помогал партии и правительству в социалистическом строительстве и укреплении оборонной мощи нашей Родины. В частности, большую роль в укреплении обороны нашей страны сыграли государственные займы. Миллионы советских людей являются держателями наших займов. Реализация последнего займа показала исключительное морально-политическое единство всего советского народа. Миллионы займодержателей получили и получают выгоды от займов. Однако, мы считаем, что в сложившихся обстоятельствах проведение тиражей займов не нужно. Просим наше Правительство на все время военного положения в стране не проводить тиражей, а предназначенные для выплаты выигрышей суммы обратить на усиление обороны нашей Родины».

Аналогичные предложения поступают от многих граждан.

Невозможно перечислить и тысячной доли тех писем, которые поступают со всех концов страны в редакции газет и финансовых органов с предложением создать фонд обороны. Тов. **Мионов** (Москва) обязуется вносить весь заработок, который ему будет причитаться за сверхурочную работу, в фонд обороны. Писатель-академик **М. Шолохов** вносил в фонд обороны Сталинскую премию 100 тысяч рублей.

Многие граждане отдают в фонд обороны золотые и серебряные вещи. Каждый советский патриот — и стар и млад — хочет не только трудом, но и личными средствами посильно участвовать в укреплении фронта, в дополнительном выпуске самолетов, танков, снарядов, винтовок, всего того, что необходимо для разгрома кровавого врага.

Отчисления поступают из городов и сел, с фабрик и заводов, из учреждений и вузов, из школ и домоуправлений.

Деньги можно вносить в любое отделение госбанка на счет союзного бюджета по 40 му разделу.

(«Правда»).

От Советского информбюро

(ИЗ УТРЕННЕГО СООБЩЕНИЯ 31 ИЮЛЯ)

В течение ночи на 31 июля наши войска продолжали вести бой с противником на Порховском, Новоржевском, Смоленском

и Житомирском направлениях. На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками наносила удары по мотомехчастям, пехоте и артиллерии противника.

(ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 31 ИЮЛЯ)

В течение 31 июля наши войска вели бой с противником на указанных в утренней сводке направлениях. Особенно упорные бои развернулись на Смоленском направлении. Наши войска контрударами отбрасывали противника с занимаемых им позиций, наносили ему тяжелые потери, захватывая пленных и трофеи.

Наша авиация, взаимодействуя с наземными войсками, наносила удары по мотомехчастям и пехоте противника. В воздушных боях 30 июля сбито 15 немецких самолетов. Наши потери 8 самолетов.

В глубоком тылу врага разведчики лейтенанты **Удоев** и **Горюнов** обнаружили крупный аэродром. Как было установлено, с этого аэродрома взлетали немецкие бомбардировщики, нападавшие на советские города. Получив данные разведки, эскадрилья авиационная часть появилась над аэродромом в 5 часов утра, когда на него слетелись бомбардировщики, возвратившиеся из очередного разбойничьего налета на мирное население. Пикирующие бомбардировщики лейтенантов **Совина** и **Крутова** и старшего лейтенанта **Лазунова** метко бомбили вражеские машины. Уничтожено 9 «юнкерсов-88», 3 «мессершмитта».

Звено советских пикирующих бомбардировщиков старшего лейтенанта **Борщева** атаковало в Балтийском море два сторожевых германских корабля. Одна бомба попала в носовую часть первого корабля и потопила его. Второй корабль, получив серьезные повреждения, скрылся за дымовой завесой.

Энский морской наблюдательный пост задержал в море мотобот с десятью неизвестными, оказавшимися фашистскими диверсантами. Все бандиты были снабжены автоматическим оружием и различными фальшивыми документами.

Безгранична любовь многомиллионного советского народа к сво-

ей Родине. Героически сокрушая врага на фронтах отечественной войны, самоотверженно работая на предприятиях и в колхозах, советские патриоты помогают крепить оборону страны своими сбережениями. Из добровольных взносов трудящихся создается народный фонд обороны Родины. Ежедневно в фонд обороны поступают сотни тысяч рублей.

Рабочие и служащие Московского завода «Красный пролетарий» и Ленинградского завода «Большевик» решили отчислить в фонд обороны ежемесячно до конца войны однодневный заработок. В одно из отделений госбанка в Днепропетровске пришла гражданка и передала в фонд обороны бриллиантовое ожерелье, стоимостью в 10 тысяч рублей. Подобный же вклад сделала жительница Москвы **Е. С. Григорьян**, сдавшая в фонд обороны массивное золотое кольцо. Рабочие и служащие Красноярской артели «Красный швейник» отчислили из прибыли за первое полугодие 1941 года 60 тысяч рублей, подлежащих распределению между членами артели. Свой однодневный заработок в фонд обороны отчислили рабочие и инженерно-технические работники шахты центрального рудника Асбестовского района, Свердловской области. 335 домохозяек — жен рабочих и служащих Тихорецкого узла вышли на очистку железнодорожного пути, передав свой заработок в фонд обороны.

С огромным удовлетворением встретили трудящиеся Советского Союза сообщение о заключении Соглашения между прави-

тельством СССР и Польским Правительством. Весть о соглашении быстро облетела цехи Московского подшипникового завода имени **Л. М. Кагановича**. В обеденный перерыв вокруг агитатора собрались тысячи рабочих. Знатная стахановка тов. **Ерохина**, выработывающая ежедневно не менее четырех норм в смену, говорит: «Соглашение между СССР и Польшей закладывает прочную основу для совместной борьбы с кровавым фашизмом. Приближает нас к победе над врагом всего передового человечества. Польский народ с оружием в руках будет бороться за свою национальную независимость и завоюет свободу». Слесарь-стахановец тов. **Тройнин** заявил: «Каждый из нас горячо приветствует Соглашение между СССР и Польшей. Славянские народы объединяются в совместной борьбе против фашистских варваров, час гибели гитлеровских бандитов недалек».

Соглашение между Правительством СССР и Польским Правительством горячо приветствуют советские казаки, проживающие в станице Мibuлинской. Знатный животновод **Дона**, депутат Верховного Совета СССР тов. **Силков** говорит: «С радостью узнали наши станичники, что отныне народы Советского Союза и Польши будут активно помогать друг другу в борьбе против гитлеровской Германии. С нашей помощью польский народ, стонущий под игом фашистской банды, станет свободным. Будем бить Гитлера и его свору везде и всюду, на всех фронтах!»

Попытка налета немецких самолетов на Москву в ночь с 31 июля на 1 августа

В ночь с 31 июля на 1 августа несколько эшелонов немецких самолетов пытались совершить налет на Москву. Огнем зенитных батарей и нашими ночными истребителями вражеские самолеты были рассеяны на подступах к Москве. К горо-

ду прорвались 1-2 самолета. Сброшенное небольшое количество зажигательных бомб было своевременно обезврежено. Несколько небольших пожаров жилых домов быстро ликвидировались. Военные объекты не пострадали.

СОГЛАШЕНИЕ МЕЖДУ СССР И ПОЛЬШЕЙ

30 июля с. г. в Лондоне было подписано соглашение между Правительством СССР и Польским Правительством. От имени

СССР соглашение подписал чрезвычайный и полномочный посол СССР в Великобритании тов. **Майский**, а от имени Поль-

ского Правительства — премьер-министр г. **Сикорский**. Ниже приводится текст Соглашения:

СОГЛАШЕНИЕ МЕЖДУ ПРАВИТЕЛЬСТВОМ СССР И ПОЛЬСКИМ ПРАВИТЕЛЬСТВОМ

1. Правительство СССР признает советско-германские договоры 1939 года касательно территориальных перемены в Польше утратившими силу. Польское Правительство заявляет, что Польша не связана никаким соглашением с какой-либо третьей стороной, направленным против Советского Союза.

2. Дипломатические сношения будут восстановлены между обоими правительствами по подписании настоящего Соглашения и будет произведен немедленный обмен послами.

3. Оба правительства взаимно обязуются оказывать друг другу всякого рода помощь и под-

держку в настоящей войне против гитлеровской Германии.

4. Правительство СССР выражает свое согласие на создание на территории СССР польской армии под командованием, назначенным Польским Правительством с согласия Советского Правительства. Польская армия на территории СССР будет действовать в оперативном отношении под руководством верховного командования СССР, в составе которого будет состоять представитель польской армии. Все детали относительно организации командования и применения этой силы будут разрешены последующим соглашением.

5. Настоящее Соглашение вступает в силу немедленно с момента его подписания и ратификации не подлежит. Настоящее Соглашение составлено в двух экземплярах, каждый из них на польском и русском языках, причем оба текста имеют одинаковую силу.

К Соглашению приложен протокол следующего содержания: «Советское Правительство предоставляет амнистию всем польским гражданам, содержащимся ныне в заключении на советской территории в качестве ли военнопленных или на других достаточных основаниях со времени восстановления дипломатических сношений».

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКИ НА ПОЧЕТНОЙ ВАХТЕ—ВСЕ ДЛЯ ФРОНТА

ГЕРОИЧЕСКИЕ ДЕЛА СТАХАНОВЦЕВ

С удвоенной энергией

Здесь глубокий тыл, но и здесь куется победа над врагом, каждый считает себя участником великой отечественной войны.

Трудовые будни коллектива третьего отделения паровозного хозяйства знаменуются небывалым трудовым подъемом. Все силы, вся энергия подчинены интересам фронта.

В отделении в два и три раза поднялась производительность труда. Машинисты грейферного крана Г. Федоров, Г. Тарасов, Тутынин, А. Галактионов ежедневно выполняют задания в 3—4 раза.

Высокую производительность дают бригады угольщиков на складе топлива тт. Григорьева, Исакова и Дмитриева.

Эти бригады ежедневно намного перевыполняют производственные задания.

В три и больше раза быстрее, чем до войны, теперь производится экипировка паровозов и другие работы.

Экипировку паровоза тов. Тарасов позавчера произвел за 320 минут по норме за 69 минут, тов. Вахрушев за 200 минут за 40 минут и т. д.

Партийная организация перестроила партийно-массовую работу в соответствии условий военного времени. Наши агитаторы повседневно разъясняют работникам всю нависшую опасность над нашей Родиной, рассказывают им о событиях на фронте и героических подвигах Красной Армии. Лучшие агитаторы тт. Тиммур, Соколов, Пашков и другие беседы о событиях на фронте увязывают с задачами нашего коллектива.

Коллектив паровозного хозяйства самоотверженным трудом помогает Красной Армии громить фашистские орды, вероломно навалившие на нашу Родину.

А. Елепов, секретарь партийной организации.

Трудовые будни коллектива депо

Срочный заказ Комплексно-ремонтная бригада тов. Лисьева в ночь на 30 июля приняла для ремонта паровоз машиниста Васильева, имеющий 26 серьезных дефектов. Требовалась большая, кропотливая работа. По расчетам и нормативам можно было определить, что паровоз в депо задержится надолго.

Но допустить этого при теперешней обстановке, когда транспорт должен работать по военному, ни в коем случае нельзя...

Перед началом работы бригадир тов. Лисьев собрал работников, рассказал им о нависшей угрозе над нашей страной, задачах, какие стоят перед железнодорожным транспортом в дни отечественной войны, и спросил присутствующих:

— Как, товарищи, думаете, сможем мы к утру выпустить паровоз или нет?

Все в голос заявили:

— Безусловно, сможем!

— Поработаем для победы над заклятым врагом фашизмом!

Бригада пришла к одному мнению—встать на стахановскую вахту и не уходить из депо, пока не будет выполнен заказ.

— Будем работать, как на фронте,—уверенно заявили рабочие.

Стахановская вахта Каждый в эту смену работал самоотверженно. Ни одна минута рабочего времени не пропадала зря.

Диспетчер тов. Бенадик оперативно руководил выполнением заказов подсобными цехами.

Ловко работала бригада котельного цеха тов. Нестерович.

Слесаря-гарнитурщики и экипажники тт. Ануфриев, Тучков, Ведерников и Пантелеев работали каждый за двоих и за троих.

На ремонт золотников и поршней требовалось 20 часов, а слесарь тов. Бателгин отремонтировал их за 8 часов.

И так через 8 часов—за одну смену заказ был выполнен. За несколько минут до гудка бригадир тов. Лисьев доложил мастеру:

— Паровоз готов! За качество ручаюсь головой.

... На утро машинист тов. Васильев вел уже поезд на кривоносовских скоростях с оборонным грузом.

Комплексная бригада тов. Лисьева в эту смену сделала большое дело для ускорения победы на фашистскими ордами.

Работают, как на фронте В дни нависшей угрозы над нашей Родиной коллектив механического цеха депо живет одним стремлением—работать как на фронте, все силы отдавать на укрепление военной мощи страны, на разгром врага.

В цехах развернулось многостаночное движение. Ушедших на фронт заменили товарищи по работе. Строгальщики все перешли на многостаночное обслуживание.

Готовясь в Красную Армию, токарь тов. Зоммер в короткий срок обучил токарному делу двух молодых работников. Его ученики Симанов и Медякин уже работают токарями самостоятельно. Сейчас тов. Зоммер взялся обучить работать на токарном станке третьего ученика и передает ему опыт стахановской работы.

Двухсотники За время войны в механическом цехе еще не было такого дня, когда бы кто-нибудь из токарей выполнил производственное задание меньше, чем в два раза. Почти в три раза выросло число трехсотников и четырехсотников. Старые кадровики передают опыт стахановской работы молодым рабочим. Токарь Леонид Яковлев взялся руководить стахановской школой. Старый кадровый рабочий тов. Кашевский применил много рационали-

заторских мероприятий. Несмотря на преклонный возраст, он дает небывалую выработку, учит работать по-стахановски недавно пришедших в цех женщин.

Лунинцы Широко внедряются лунинские методы работы во всех цехах, в частности среди станочников механического цеха.

Стахановцы бережно относятся к инструменту, к своим станкам. Станок, на котором работают тов. Кашевский и старый член ВКП(б) тов. Кузнецов, не был в ремонте с 1938 года. Мелкие дефекты тт. Кузнецов и Кашевский устраняют своими силами. Их станок всегда в исправности.

Замечательно работают лунинскими методами токаря Павел Зоммер и Леонид Яковлев. Многие учатся у них, обращаются к ним за советами. На их станках обрабатываются самые точные детали.

На кривоносовских скоростях Метод передового машиниста Новосибирского депо тов. Лунина нашел свое широкое применение в нашем депо. Большинство машинистов, применяя лунинские методы, добились значительной экономии средств, водят поезда на кривоносовских скоростях. Луинцы бережно относятся к паровозу, борются за удлинение сроков межпромывочного пробега.

Особенно хорошие успехи в этом имеет машинист Мефодий Жук. Его паровоз прошел свыше 50 тысяч километров между обточками, но на последней промывке не потребовалось расточки золотниковых рубашек.

Ответственный и сложный ремонт паровоза бригада тов. Жук проводит своими силами. Недавно она произвела сложный ремонт в максимально сжатые сроки без участия комплексной бригады.

К. С. Капустянский, председатель месткома депо.

В фонд обороны

Призыв коллектива железнодорожников Челябинского узла о проведении 3 августа вседорожного субботника в фонд обороны страны нашел горячий отклик среди железнодорожников и их семей Курганского отделения.

В райком союза продолжают поступать резолюции митингов, в которых железнодорожники приветствуют инициативу челябинцев и выражают свое желание всем, как одному, в день вседорожного транспорта отработать в фонд обороны страны.

Машинисты депо в этот день обязуются провести поезда на кривоносовских скоростях, добиться экономии топлива и весь заработок передать в фонд обороны.

— День железнодорожника,—пишут в своей резолюции работники 3 отделения паровозного хозяйства,—мы сделаем днем стахановских рекордов и своей дневной заработок отдаем в фонд обороны.

Такие же резолюции приносятся на митингах работниками 9-й дистанции пути, четвертого вагонного участка, станции Курган, продольного водопровода и других служб.

Старый кадровый работник 9-й дистанции пути тов. Семенов заявил:

— В этот день я выхожу на вседорожный субботник всей семьей и заработанные деньги семья передаст на укрепление военной мощи нашей Родины.

Поступают также резолюции от домохозяек, жен железнодорожников, которые выражают желание принять участие во вседорожном субботнике. Домохозяйки и другие граждане, проживающие на бывшем шестом избирательном участке, единодушно решили 3 августа организованно выйти на помощь железнодорожному транспорту и заработок передать в фонд обороны страны.

И. Королев

НАШ ОТПОР ВРАГУ РАСТЕТ И БУДЕТ РАСТИ

Шестую неделю длится гигантская битва Красной Армии, Военно-Морского Флота и советской авиации с полчищами фашистских варваров, дерзнувшими вторгнуться на священную землю нашей Родины. Все трудящиеся СССР, все передовое, прогрессивное человечество, затанув дыхание, следит за ходом этой борьбы, страстно желая победы вооруженным силам Советского Союза.

В неслыханном напряжении, проявляя ежедневно и еже часно чудеса героизма, воины Красной Армии отстаивают каждую пядь родной земли. За истекшие пять недель им уже удалось достичь немаловажных результатов: планы «молниеносного» захвата Москвы, Ленинграда и Киева сорваны; в ожесточенных боях истреблены лучшие дивизии фашистской армии, уничтожено огромное количество немецких танков, самолетов и других технических средств борьбы; по-

дорвана наивная уверенность германских солдат в легкости победы над СССР, а в сердцах широких масс населения Германии и ее вассалов посеяны мучительные колебания и глубокие сомнения в самой возможности такой победы.

Можно с полной уверенностью сказать, что в течение истекших пяти недель войны время работало на нас. Наш отпор врагу непрерывно рос и креп, между тем как наступательный порыв и ударная мощь германо-фашистских войск постепенно ослабевали. В бой постепенно вступали главные силы Красной Армии, вооруженные тысячами танков и самолетов, и врагу нередко приходится теперь на отдельных участках огромного фронта переходить от наступления к обороне.

Сейчас, конечно, рано говорить об итогах сражений на решающих направлениях фронта—они еще продолжаются, и фа-

шисты прилагают бешеные усилия, чтобы хоть в малой степени реализовать программу «блестящих побед», столь широко обещанных кровавым палачом Гитлером обманутому германскому народу. Но уже всем ясно, что пресловутый «блиц-криг» («молниеносная война») не удался, что и сейчас фашистские генералы также далеки от реализации своих конечных стратегических планов, как в первые дни войны.

Этого не может скрыть даже фашистская пропаганда, наводящая гнусной ложью эфир и страницы германской печати. За последние две недели резко изменился тон и характер как официальных немецких сводок, так статей и обзоров. Ведь еще 26 июня фашистские газетки заявляли, что советские войска полностью разбиты и неспособны к дальнейшему сопротивлению; 30 июня геббельсовские брехуны поразили мир сообщением об окончательном уничтожении красной авиации; 13 июля вся немецкая печать и радио по указке гитлеровской

ставки протрубили, что фронт Красной Армии во всех важнейших местах прорван и путь на Ленинград, Москву, Киев открыт.

С тех пор прошло еще две недели, и... фашистские писаки вынуждены были резко сбавить тон. Появились совершенно новые нотки, свидетельствующие о том, что гитлеровская шайка начала постепенно готовить немецкий народ к мысли о неудаче германских планов молниеносной победы. Гитлеровские лжецы, рассчитывая на короткую память своих читателей и слушателей, уже выдвинули версию о том, что захват советских территорий и городов якобы вовсе не является целью их операций; они заявляют теперь, что те или иные изменения линии фронта имеют только «подчиненное значение»; они вынуждены признавать мощь Красной Армии и советской авиации; они печатают ряд инспирированных статей, в которых в полную противоположность своей недавней наглой брехне острожно готовят обманутый ими германский народ к тому,

чтобы он не ожидал сообщений о близких победах над СССР.

Растерянность перед растущим сопротивлением советских вооруженных сил, бешеная злоба Гитлера перед лицом упрямых, неопровержимых фактов провала фашистских стратегических планов вызвали смену германского верховного командования. Малоуспешные налеты фашистских воздушных пиратов на Москву, Ленинград, Киев и Одессу также являются не чем иным, как проявлением этой растерянности и злобы. Беспорядочные и бессмысленные бомбардировки продиктованы отнюдь не военной целесообразностью, а только стремлением скрыть от германского народа истинное положение дел, заменить религию о давно обещанных победах столь же лживыми сообщениями о полном разрушении Москвы.

Фашистские каннибалы растерялись. Они даже сами не замечают противоречивых глупостей, распространяемых их пропагандой. «Уничтожение советской армии продолжается. Не-

Дневник уборочной

Фронт уборочных работ с каждым днем расширяется. Более десяти колхозов района ведут успешную косовицу ржи. Урожай в районе нынче богатый. Взятое обязательство — получить урожай зерновых не менее 100 пудов с каждого гектара — большинством колхозов будет выполнено.

В Шмаковском сельском совете выборочная уборка ржи началась в колхозах имени Л. М. Кагановича, «Ударник», «Красный Октябрь», убраны первые гектары обильного урожая ржи. В колхозе имени Л. М. Кагановича машинисты жаток тт. Григорьев и Плотников работают сазботверженно.

Филиппов, председатель исполкома Шмаковского сельского совета.

Первым выехал на выборочную уборку ржи в нашей Курганской МТС колхоз «КИМ». Здесь работают жатки и убирают хлеб серпами. Ежедневно установленные нормы колхозницы Чебанова, Матвеева и другие перевыполняют. Вслед за этим колхозом начал выборочную уборку серпами колхоз имени Фрунзе, Пименовского сельского совета. Хорошо работают на уборке ржи Алексей Талалаев и его жена Мария Талалаева. Они, подлинный хозяева своей артели, убирают обильный урожай, не допуская потери ни одного зерна.

В остальных колхозах установлено тщательное наблюдение за посеванием посевов, а рожь, нужно сказать, поспевает быстро, через несколько дней можно будет развертывать массовую уборку.

Все комбайновые агрегаты нашей МТС к уборке урожая готовы. Комбайн в колхозе имени Максима Горького находится на массиве. Комбайнер тов. Грачев и штурвалный, его жена Рая Грачева с нетерпением ожидают поспевания ржи. А сейчас

в свободное от работы время тов. Грачев готовит свою жену на комбайнера.

— Если страна призовет меня взять в руки оружие и пойти на фронт, то я уеду из колхоза с полной уверенностью, что жена заменит меня на комбайне и будет работать по-стакановски, — говорит он.

Хорошо подготовился к уборке комбайновый агрегат колхоза имени Фрунзе тов. Карпова. В состав этого агрегата подобраны специалисты своего дела, лучшие колхозники, как, например, Иванов, Сергеев и другие, которые на деле докажут способность провести уборку урожая в сжатые сроки и без потерь.

Во всех колхозах зреет обильный урожай — урожай, обещающий изобилие зерна. Это воодушевляет колхозников на стахановскую работу.

За последнее время в наших колхозах проходили собрания и митинги по вопросу обсуждения призыва московских рабочих о создании фонда обороны нашей страны. Везде выносятся единодушные решения: «Встать на почетную вахту — все для фронта» и работать на уборке урожая, сенокосе за двоих-троих, ежемесячно один день отработывать на оборону нашей родины».

Имеющийся политический и производственный подъем в колхозах дает полную уверенность, что со стоящими ответственнейшими задачами колхозы нашей МТС справятся успешно.

В. Кучин, старший агроном Курганской МТС.

СЕРПЫ И КОСЫ

Пожилые колхозники артели имени Коли Мяготина Иван Александрович Менщиков и Кузьма Иванович Шибаев для

уборки урожая вручную сделали 12 грабельцев к литовкам.

Правление колхоза выявило наличие серпов у колхозников.

И. Менщиков.

ТАК РАБОТАЮТ ПАТРИОТЫ!

Воодушевленный призывом вождя народов товарища Сталина коллектив рабочих и специалистов Введенского лесокombината в июле значительно повысил производительность труда, добился перевыполнения месячного плана по заготовке, трелевке, и лесопилению.

Отдельные рабочие, как, например, рамщики тт. Андреев, Федоров ежедневно дают выработку от 180 до 200 процентов. На комбинате передовики производства с успехом проводят в жизнь совмещение профессий, повышая при этом свою производительность и качество работы. Механик тов. Суханов А. взял обязательство и уже работает в две смены, заменяя дежурного механика, ушедшего в Красную Армию. Совмещая работу двух механиков, тов. Суханов одновременно обучает на сменного механика красноармейку тов. Белову. Это не единственный случай на нашем комбинате. Стахановец-шофер тов. Ануфриев, выдвинутый старшим механиком, также работает один без дежурных механиков, совмещая их профессию. До этого, кроме старшего, работало еще два дежурных механика.

Так делом, ударной работой крепит фронт коллектив лесокombината.

И. Брычев.



Рисунок худ. Куркрыниксы. (Репродукция с плаката, выпускаемого издательством «Искусство») Фотохроника ТАСС.

ЛИЧНЫЙ ПРИМЕР АГИТАТОРА

Агитационно-массовая работа, оторванная от жизни и быта колхоза, организации, беспечна. Об этом говорят факты. В колхозе «Освобождение», Падеринского сельского совета, агитатор тов. Суров (учитель) придет в обеденный перерыв в колхоз, в бригаду, до «сведения» присутствующих расскажет о последних событиях за рубежом и уезжает домой. Другой пример: в этом же совете агитаторы Гребенщикова, Популлова, Топкосов доказывают, что они продолжительное время вместе с колхозниками в бригаде быть не могут, так как загружены «основной» работой в библиотеке, издательстве и т.д. Необходимо напомнить таким агитаторам, что «сейчас в стране нет и не может быть никаких других дел, кроме борьбы за нашу победу. Одна мысль отныне должна двигать всеми помыслами людей — победить! Прочь все, что мешает победе, ослабляет ее!» (Передовая «Правды» от 25 июля 1941 г.)

Каждый лишний килограмм хлеба, сена, силоса является укреплением нашей страны и ударом по фашизму. Лучшие наши агитаторы в районе заняты именно такой мыслью, они вместе с колхозниками находятся на поле, своим личным примером на сенокосе, силосовании, уборке урожая показывают образцы, как нужно сейчас работать каждому от малого до старого, как нужно бороться за выполнение плана сенокоса, уборки хлебов, силосования.

Агитатор тов. Костоусов в колхозе «Коминтерн» (счетовод

колхоза) ежедневно вместе с колхозниками выходит на метку сена, работает до позднего вечера, а ночью и утром рано выполняет счетную работу, в обеденный перерыв читает газеты, рассказывает им кто в колхозе лучшие ударники и кто из них еще не выполняет нормы выработки — такой агитатор знает каждого колхозника, их запросы. От агитации умелой, правдивой, подкрепленной личным примером, налицо хорошие результаты. В колхозе работают старики 70—75 лет и выработывают за месяц по 60—80 трудодней на сенокосе. Вместе с колхозниками на сенокосе работают председатель правления тов. Шмаков, бригадир тов. Лушников, кладовщик, заведующий детскими яслями, заведующий животноводством. Производительность труда по сравнению с довоенным временем поднялась до 200 процентов.

Бригада разбита на два звена, они между собой соревнуются и вечером каждый день подводят итоги работы. В обеденный перерыв на поле все колхозники проходят занятия по противовоздушной и противовоихимической обороне. Занятия проводит специально выделенный и подготовленный инструктор по ПВХО.

Умело организуют колхозников на быстрейшее решение задач сельскохозяйственного года агитаторы беспаловских, менщиковских, зайковских и других колхозов.

Ф. Деев, заведующий отделом агитации и пропаганды РК ВКП(б).

НА СТОГОВАНИИ СЕНА

На участке нашей бригады № 1 колхоза «Свободный труд» Глинского сельского совета, только вручную подкосоено травы не менее 20 гектаров. Хорошее сено у нас на лугах. И каждый из колхозников стремится как можно быстрее прибрать это сено, застоговать. Как только 29 июля выдалась хорошая погода, на стогование были брошены все силы бригады.

С большим подъемом работают на стоговании колхозники П. Колев, А. Крутиков, кладовщик Ф. Юзвенко и конюхи бригады А. Пивоваров. Тов. Пивоваров ночью пасет лошадей, а днем или косит или работает на метке. Он мастер вершить отличные стога. Вот и сейчас А. Пивоваров заканчивает вершить большой стог.

Памятью наказ колхозников о быстрейшем выполнении государственных поставок сена, мы выделили двух колхозников для возки сена. В первый день на двух парных подводах колхозники Василий

Рамазанов и Максим Галимов сдали 11 центнеров. Теперь они ежедневно прямо с валков нагружают и отвозят сено для сдачи государству.

Наряду со стогованием мы ни на минуту не останавливаем и косовицу. 12 колхозниц косят косами. Среди женщин-косарей хорошо работают М. Пивоварова, Т. Стрельникова, М. Плотникова и другие.

В дни отечественной войны в колхозе работа идет с небывалым производственным подъемом. Колхозники и колхозницы живо интересуются событиями на фронтах отечественной войны: ежедневно в обеденный перерыв с живейшим интересом слушают сводки Советского Информационного бюро. Агитаторам задается много вопросов.

Боевой работой колхозники вкладывают свой труд в дело укрепления обороны нашей Родины и оказания помощи фронту для скорейшего разгрома врага.

П. Егоров, бригадир первой бригады колхоза «Свободный труд».

ПО НАШЕЙ ОБЛАСТИ

КУРТАМЫШ, 30 июля. Первыми в Куртамышском районе вчера начали выборочную косовицу ржи колхозники сельхозартеля «Красный остров». За полтора дня скошено одной лобогрейкой 6 гектаров.

ПОЛОВИНКА, 30 июля. Хороший урожай зреет на полях колхозов Половинского района. Сейчас повсюду установлено наблюдение за созреванием хлебов. Сегодня в колхозах им.

Кагановича, «Сталинец» и «Ленинский путь» приступили к выборочной косовице ржи.

На 180—200 процентов ежедневно выполняет свое задание на сенокосе колхозник сельхозартеля «Асбестовский рабочий» Петуховского района, тов. И. Чернов. Своей стахановской работой он увлекает на выполнение и перевыполнение норм остальных колхозников, занятых на сенокосе.

«Челябинский рабочий».

мецкие солдаты сдерживают громадный натиск большевиков», — не переводя духа, сообщало 28 июля берлинское радио. «Надо думать, что германское верховное командование сумеет справиться с создавшимся положением», — тревожно замечает немецко-фашистская газета «Франкфуртер цейтунг». Как это далеко от демагогических, хвастливых победных реляций первых дней войны!

Советский народ великомерно отдает себе отчет в том, что такое изменение тона врагов вызвано доблестным, героическим сопротивлением нашей родной Красной Армии, куплено дорогой ценой жизни тысяч ее бойцов и командиров. С чувством безграничной любви и благодарности к защитникам Родины думает в эти дни советский тыл о фронте, о героической борьбе партизан, о славных действиях нашей пехоты, летчиков, танкистов, артиллеристов, моряков, зенитчиков и бойцов всех других родов оружия.

Оказывая все возрастающее сопротивление врагу, части и

соединения Красной Армии несут ему жестокие контрудары. С огромной радостью прочли граждане СССР сообщение Советского Информбюро об уничтожении ряда германских дивизий, о фашистских танках, оставшихся без горючего и зарытых немцами в землю, о транспортных колоннах, уничтожаемых партизанами в немецком тылу. Эти частные успехи — лишь начало в той цепи мощных ударов, которые предстоит испытать на себе фашистским полчищам.

Но, радуясь успешной борьбе Красной Армии, мы ни на минуту не должны терять себя иллюзиями легкости предстоящей борьбы. Враг силен, хитер, коварен; его резервы еще не исчерпаны. Фашисты будут прилагать отчаянные усилия, чтобы сломить сопротивление Красной Армии, чтобы добиться успеха. Нам предстоит еще серьезные испытания. От нашей силы, организованности и стойкости зависит сорвать кровавые намерения фашистов, превра-

тить задержку германского наступления в поражение гитлеровских армий. Нужны огромное напряжение воли к победе, готовность каждого бойца на фронте и каждого трудящегося в тылу отдать все свои силы, а если понадобится, жизнь делу победы.

Наши силы неисчислимы, — зарвавшийся враг с каждым днем все яснее убеждается в этом. Миллионные массы народа поднялись на защиту Родины, ее свободы и независимости. Под водительством великого Сталина, сплоченные вокруг своей большевистской партии, бойцы и командиры Красной Армии, флота и авиации, все трудящиеся СССР твердо уверены в нашей конечной победе, повседневно усиливают сопротивление и мощь советских вооруженных сил, готовят окончательное поражение и гибель зарвавшегося кровавого фашизма.

Победа будет за нами!

(Передовая «ПРАВДЫ» за 30 июля 1941 г.)

УМЕЙ ОКАЗЫВАТЬ ПЕРВУЮ ПОМОЩЬ РАНЕНОМУ

Уметь оказать первую помощь — долг каждого гражданина нашей Родины.

Прежде всего следует научиться накладывать повязку на рану. Чем раньше, быстрее закрыть рану повязкой, тем лучше рана будет защищена от микробов, тем скорее она перестанет кровоточить. Вот почему в военное время у каждого бойца имеется специальный, так называемый индивидуальный перевязочный пакет, с помощью которого можно при ранении помочь себе или своему товарищу. Этот пакет всегда находится в левом боковом кармане гимнастерки.

Если под рукой нет такого пакета, рану следует перевязать чистым платком или другим чистым материалом — полотенцем, рубашкой, косынкой. Смазывать рану, обмывать ее, касаться руками нельзя, так как от этого в рану могут попасть микробы.

Надо научиться накладывать повязку так, чтобы она не сползала, но не должна быть слишком тугой, чтобы она не нарушила кровообращение.

Останавливать кровообращение в поврежденной части тела приходится лишь тогда, когда рана кровоточит очень сильно, когда кровь бьет фонтаном. В этих случаях повязка оказывается недостаточной: приходится накладывать жгут, чтобы прекратить движение крови. Жгут накладывают между раной и сердцем (обычно на бедре или плече), перетягивая поврежденную и кровоточащую конечность до остановки кровотечения. В качестве жгута могут служить резиновая трубка, широкая тесьма, пояс, подтяжки. Жгут следует накладывать поверх одежды, если же он накладывается на обнаженную конечность, то место, к которому прижимают жгут, надо обернуть платком, чтобы не прищемить жгутом кожу.

Перевязывать раны, останавливать кровотечение, накладывать шины — это наиболее распространенные виды первой помощи. Вот почему этими видами помощи должен овладеть каждый.

Быстро и умело наложенный жгут, останавливая кровотечение, спасает жизнь. Можно, однако, причинить непоправимый вред, искалечить человека, если не снять жгут вовремя. Жгут может оставаться на конечности не больше двух часов.

Ранения, как известно, сопровождаются иногда и переломами костей. При переломах бывают сильные боли, человек лишается возможности двигать поврежденную часть тела. Отсюда ясно, что при переломах надо обращаться с пострадавшими особенно бережно. Так, сапог, например, следует снимать, предварительно разрезав его по шву, рубашку снимать сперва со здоровой, а затем уже с больной руки. Снимать одежду и обувь приходится лишь при открытых переломах. Если же перелом закрытый (кость повреждена, а кожа цела), снимать одежду нет никакой необходимости.

В чем же заключается первая помощь при переломах? Обе части сломанной кости и ее обломки надо сделать неподвижными. Для этого к поврежденной конечности с обеих сторон привязывают шины, сделанные из дощечки, ветви, палки и т.п. По длине шина должна быть такой, чтобы она заходила за суставы по обе стороны перелома. При переломе костей голени шина должна быть длиной от середины бедра до пятки. Если шины накладываются на обнаженную конечность, под шину следует постелить вату или какую-нибудь ткань, чтобы не повредить шинами кожу.

Перевязывать раны, останавливать кровотечение, накладывать шины — это наиболее распространенные виды первой помощи. Вот почему этими видами помощи должен овладеть каждый.

Бригадный врач
В. МАСЛИНКОВСКИЙ.

ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ

ПИОНЕРСКИЕ ДЕЛА

Учащиеся Сычевской школы под руководством учительницы Коркиной работают по очистке полей пшеницы от полыни. Они подготовили для уборки комбайном — очистили от полыни 60 гектаров пшеницы.

И. Хрипунов.

В КОЛХОЗНОМ КЛУБЕ

Позавчера в колхозном клубе артели «Серп и молот» было два киносеанса, демонстрировалась кинокартина «Александр Невский».

Клуб был переполнен зрителями.

Н. Мунгалов.

ХОРОШИЙ ПРИМЕР

Машинисты-орденоносцы Иван Петрович Блянов подписался на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) на 3100 рублей, его жена подписались на 200 рублей. Сейчас Бляновы полностью уплатили наличными средствами по подписке.

К. Павлов.

ПЛАН ПЕРЕВЫПОЛНИЛИ

Работники Чесноковского (председатель тов. Шевелев) и Иковского (председатель тов. Быков) сельпо значительно перевыполнили семимесячный план товарооборота. Продавцы магазинов этих сельпо торгуют культурно, образцово.

К. И. Попов, председатель райпотребсоюза.

ВЫСТАВКА ОБОРОННОЙ ЛИТЕРАТУРЫ

В железнодорожной технической библиотеке организована выставка оборонной литературы. Среди книг и брошюр имеется брошюра товарища Сталина «О трех особенностях Красной Армии» и ряд других работ.

Н. Николаев.

В КОЛХОЗНОМ САДУ

Обильный урожай фруктов получает колхоз «Коминтерн», Падеринского сельского совета, с своего сада. Уже собрано 170 килограммов юрги при плане 80 килограмм, много вишни, малины, смородины и т. д. Зреет богатый урожай яблок.

От плодородного сада колхоз уже получил более двух тысяч рублей дохода, досрочно выполнил договоры, заключенные с торговыми организациями по сдаче фруктов и кроме того на полях станах колхозники к чаю получают ежедневно свежие ягоды.

За перевыполнение плана выращивания ягод и фруктов работники плодородного сада получают премию-надбавку.

А. Рожин.

«НА ФРОНТЕ И В ТЫЛУ»

Под таким заголовком выпущена брошюра Госполитиздата. В брошюре описывается героическая борьба бойцов и командиров РККА с германскими фашистами и самоотверженный труд граждан СССР в тылу, обеспечивающий победу над заклятым врагом. Брошюру можно приобрести в магазине КОГИЗ.

Н. Кошелев.

ХОТИМ БЫТЬ КИНОМЕХАНИКАМИ

Мы, девушки, работницы Просветского механизированного лесопункта, с большим желанием в кружке изучали киноаппарат, но за последнее время занятия в кружке приостановлены по вине председателя рабочкома тов. Смирнова. Мы настойчиво требуем дать нам возможность получить специальность и заменить киномехаников, ушедших на фронт.

Астапенко, Шуманская, Овчинникова, Чувашова (всего 25 подписей).

ОБИЛЬНЫЙ УРОЖАЙ

На всех пришкольных участках нашего района и города зреет обильный урожай овощей и технических культур. В Пименовской школе учащиеся под руководством педагогов любовно выращивают более 40 различных растений. Школьники колхоза уже сняли большое количество огурцов. На участке гордской школы № 3 урожай овощей очень хороший.

В. Ивонин.

ПРЕМИЯ УДАРНИКАМ

Звено Ивана Бротова в колхозе имени Пичугина, Курганского сельского совета, имеет лучшие показатели на сенокосе. Звеньевод тов. Кротов и члены звена Иосиф и Михаил Черногогоры установленные нормы ежедневно намного перевыполняют. За ударную работу правление артели тт. Кротова и Михаила и Иосифа Черногогорова премировало ценными подарками и денежным вознаграждением.

К. Попов.

К УЧЕБНОМУ ГОДУ ГОТОВЫ

Некоторые сельские школы готовы хоть сейчас начать учебный год. В школах Колташевской, Падеринской, Воинской, Становской и других произведен ремонт зданий, заготовлены в достаточном количестве дрова, приобретены учебники, наглядные пособия и т. д.

А. Авдеев.

Отв. редактор **В. Журавлев.**

Кинотеатр „ПРОГРЕСС“

2 августа звуковой музыкально-художественный фильм

„КИНО-КОНЦЕРТ“

Исполняют лучшие силы артистов Ленинградских театров: Мравинский, Лемешев, Козловский, Уланова, Егорова, Русланова и другие. Сеансы: 4, 6, 8, 10 часов. Касса открыта с 2½ часов дня.

Городской летний театр

2 августа

Закрытие сезона

В. Гусев

„СЛАВА“

Пьеса в стихах, в 8 картинах. Начало в 8 час. 30 мин.

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ЗВЕРИНАЯ ВЫСТАВКА

Прибыли и демонстрируются

Большой крокодил-

миссионерский оллигатор и индийский удав-питон. Зверинец открыт с 8 часов утра до 10 часов вечера ежедневно.

2—1

В магазине КОГИЗ ИМЕЮТСЯ В ПРОДАЖЕ учебники и пособия.

Географический атлас для 3, 4 классов; алгебра для 6, 7, 8, 9 классов; задачник по геометрии 8, 9 классов; тригонометрия и задачник по тригонометрии 9, 10 классов; Арцишевский — Физкультура в начальной школе; Балдырев — Развитие интереса к природе у детей. Физические и исторические карты и учебники для малограмотных. **Когиз.**

ПАРТИЗАНЫ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ 1812 ГОДА

В начале XIX века французский император Наполеон, завоевав почти всю Европу, решил завладеть и Россией, захватить ее богатства, подчинить себе русский народ. 24 июня 1812 года с 600-тысячной армией, считавшейся тогда лучшей в мире, он перешел русскую границу на реке Неман и вторгся в Россию. Над страной нависла грозная опасность чужеземного порабощения.

Армия под командованием великого полководца Кутузова оказывала героическое сопротивление полчищам неприятеля, вероломно вторгшимся на русскую землю. Помогая своей армии, на защиту Родины встал весь народ.

Крестьянство, население городов повели с врагом беспощадную войну. Народ, отстаивавший свою национальную независимость, свою честь и свободу, был готов к любым жертвам.

На подступах к Москве произошло знаменитое Бородинское сражение. Русская армия в этой жестокой битве с войска-

ми Наполеона прославилась великую силу своего оружия. К этому времени огонь партизанской борьбы пылал уже на всем пути наполеоновской армии.

Забываясь в тыл врага, партизанские отряды нападали на неприятельские фланги, били их по частям, захватывали обозы с продовольствием, фуражом и артиллерийскими припасами. Только за 20 дней сентября партизаны взяли более 15 тысяч пленных, столько же убили и ранили.

Когда французы заняли подмосковный город Богородск, крестьяне соседнего села Павлово, спрятав стариков и детей в лесах, взяли в руки оружие. Кому его не хватало, те пошли на врага с вилами, косами, топорами. Из своей среды павловцы выбрали вожака-крестьянина Герасима Курина. Началась боевые стычки с неприятелем. Когда французы, получив сильное подкрепление, решили разгромить куринский отряд, на помощь ему пришли крестьяне других деревень. В сражении

1 октября участвовало свыше 6000 крестьян, в том числе 500 — на конях. Бой продолжался целый день. К вечеру французы были разбиты и бежали, оставив много убитых и раненых.

Большое подмосковное село Верею (ныне районный центр) Наполеон хотел превратить в базу для своих действий против партизан и начал укреплять его. Партизанский отряд под командой Дорохова внезапно напал на Верею и, перебив значительную часть гарнизона, завладел селом.

Из начальников партизанских отрядов особенно прославился своей храбростью и смелостью А. С. Фигнер. Районом действия своего отряда он избрал Подмоскovie. С помощью крестьян, которых он собрал и вооружил, им было уничтожено здесь все продовольствие, убиты сотни французских офицеров и солдат, выведено из строя множество артиллерийских орудий. На наполеоновскую армию имя Фигнера навело ужас.

Разбитая русской армией, измотанная бесчисленными партизанскими отрядами, французская армия вынуждена была отступить

из России. Когда началось отступление армии Наполеона, партизанские отряды, вытянувшись вдоль ее флангов, добивали врага, отрезали обозы и орудия, отрывали целые воинские части, захватывали пленных.

Из 600-тысячной «великой армии» Наполеона, вторгшейся в Россию, обратно через границу России перешло всего около 950 человек при 9 орудиях.

Один из виднейших представителей партизанского движения Денис Давыдов писал в своей книге, посвященной Отечественной войне 1812 года:

«Огромна наша мать-Россия!..

Еще Россия не подымалась во весь исполинский рост свой, и горе ее неприятелям, если она когда-нибудь подымется!».

Ныне, в 1941 году, когда наглые фашистские захватчики осмелились вапасть на нашу землю, многомиллионный народ поднялся во весь свой исполинский рост. И горе неприятелям, горе фашистским разбойникам! Они будут уничтожены.

Г. Львов.